



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce června. Když se dívám na události uplynulého měsíce, musím děkovat Bohu za milost 13 bratří a sester, kteří přijali v neděli 31. 5. 2009 v brněnské katedrále svátost biřmování, a za milost 10 dětí, které ve stejný den poprvé přijali Pána Ježíše v eucharistii.

Děkuji také za velký dar Noci kostelů. Byla to událost pro nás nezvyklého rozsahu. Na její přípravě se podílela řada z vás. I když nakonec některé věci dopadly jinak, než jsme předpokládali, u Boha se neztratí nic z toho, co jsme do přípravy vložili. Děkuji všem, kteří se na přípravě a zabezpečení Noci kostelů v naší farnosti podíleli. Získali jsme zkušenosti, které můžeme v příštích letech využít. Už můžeme snad lépe předvídat, co nás čeká a na co se máme připravit. Protože projekt Noci kostelů je připraven minimálně na 8 let, dá-li Bůh, budeme mít dost prostoru k tomu, abychom se zlepšovali. Ale samotný začátek byl opravdu dobrý a díky za něj!

V měsíci červnu nás čekají především Pavlovy dny, které naše farnost pořádá ve dnech 24.–26. 6. 2009; již nyní zvou ke spolupráci na přípravě (bližší informace budou v ohláškách) a k účasti. Dále připomínám přijetí do katechumenátu dospělých bratří a sester, které proběhne v neděli 7. 6. 2009 v 19 hodin, a jáhenské a kněžské svěcení; tím vkládám katechumeny, nového jáhna a nové kněze do vašich modliteb.

Přeji vám všem krásné prožití měsíce a dětem a studentům úspěšné zakončení školního roku. Ať vám Bůh žehná.

Otec Václav Slouk

Bože

Co jsme dnes
pro Tebe vykonali,
jest-li jsme Tvým
Božím přikázáním
den naplnili.
Ty, všemocný,
vládce na nebi
a nad zemí,
neopouštěj nás,
zlo a nenávisť
ať nevládne nám.
Když hřích
na nás útočí,
prosíme o Tvoji
ochranu Boží.
S pokorou se
před Tebou
Otče, skláníme,
s pevnou vírou
a láskou k Tobě,
se zachráníme.

Alena Veithová

Světce měsíce:

22. června – sv. JAN FISHER a TOMÁŠ MORE



Tomáš More dle malby
Hanse Holbeina z roku 1528



Jan Fisher,
autentický portrét

Cambridgeské univerzitě funkci vícekancléře, od roku 1503 byl profesorem teologie a v dalším roce se stal kancléřem.

Kolem roku 1501 s Janem Fisherem navázala kontakt matka krále Jindřicha VII., která si všimla jeho mimořádných schopností a využívala je. Mimo jiné se spolu podíleli na založení semináře v Cambridge a teologické katedry tam i na Oxfordské univerzitě.

Od roku 1504 byl Jan Fisher biskupem v Rochestru východně od Londýna. Později mu bylo nabízeno výnosnější biskupství, ale on věren své diecézi ho odmítl. Žil prostě, skromně a svědomitě vykonával pastýřskou činnost i s častými návštěvami chudých a nemocných.

Janovým koníčkem bylo studium a z toho důvodu měl i bohatou knihovnu. Úspěšně se věnoval biblické řečtině a pak opravoval i tiskové chyby v ní vydaného Nového zákona. Na obranu katolické víry psal v letech 1523–1527 spisy proti Lutherovi a podobným reformátorům. Jeho díla se deset let po jeho smrti používala i na Tridentském koncilu.

Biskup Jan byl zpočátku vlády Jindřicha VIII. jeho chloubo, avšak jakmile nesouhlasil s královým hříšným životem, kdy král vyměnil právoplatnou manželku Kateřinu Aragonskou za dvorní dámu, začal upadat v nemilost. Co začalo hříšným poměrem, pokračovalo pyšnou snahou o určování dobra a zla a prohlášením se za hlavu Církve v Anglii, protože papež jeho manželství nemohl prohlásit za neplatné. Jindřich VIII. si dal odhlasovat zákon, že nástupnické právo na trůn budou mít děti Anny Boleynové. V dubnu 1534 byl Jan Fisher vyzván k přísaze týkající se zákona, který potvrzoval neplatnost králova prvního

(pokračování na straně 2)

VĚRNÝ BISKUP A NEJCHARAKTERNĚJŠÍ PRÁVNÍK

Jan Fisher se narodil v roce 1469 v Beverly v Yorkshiru ve východní části Anglie. V roce 1491 dosáhl na filozofické fakultě v Cambridge akademického titulu magistra svobodných umění. Brzy poté se stal knězem a v r. 1501 získal doktorát teologie. Pak zastával na

Úmysly apoštolátu modlitby na červen 2009

Úmysl všeobecný

Aby se mezinárodní pozornost vůči chudším zemím dala vzniknout konkrétní pomoci, zvláště ve snižení zdrcujícího břemene zahraničních dluhů.

Úmysl misijní

Aby církev, které působí v oblastech poznamenaných násilím, byly podporovány láskou a konkrétní blízkostí všech katolíků na světě.

Úmysl národní

Aby na přímluvu apoštolů národů evangelium postupovalo do všech oblastí a okamžiků každodenního života.

manželství a neuznával papežovu pravomoc. Jan odmítl a byl proto vězněn v londýnském Toweru. Téhož roku parlament odhlasoval zákon, prohlašující krále za hlavu církve a duchovenstvo muselo přísahat na nový zákon. Jan, když za ním znovu přišli, svou věrnost papeži jen potvrdil. Papež Pavel III. ho na to jmenoval kardinálem. Větší ohled však na Jana v Anglii nevzali a v následujícím měsíci 17. 6. ho odsoudili k smrti. Na ránu katovou sekerou čekal ještě pět dní. Na znamení potupy mu z těla stáhli šaty a do večera jej nechali vystaveného. V noci ho bez pohřbu zahrabali na Barkinském hřbitově. Jeho hlavu nechali však naraženou dva týdny na kůlu na londýnském mostě. Pak ji vhodili do Temže a na kůl narazili hlavu jeho mučednického druha Tomáše Mora.

Tomáš More se narodil 6.2. 1478 v Cheapside ve čtvrti Londýna poblíž Toweru. Jeho otec byl advokátem, později soudcem. Matka Anežka mu zemřela v jeho dětském věku. Tomáš měl ještě pět sourozenců. Ve dvanácti letech odešel z domova a nějaký čas byl vychováván u královského kancléře kardinála Mortona. Pak studoval v Canterburku a od r. 1492 na univerzitě v Oxfordu. Na otcovu přání po dvou letech pokračoval studiem práv na škole New Inn v Londýně. Život uprostřed paragrafů ho plně neuspokojoval a proto na čtyři roky odešel do kartuziánského kláštera, kde se vedle duchovního života věnoval studiu filosofie a teologie. Jan Colet byl jeho duchovním vůdcem. V roce 1503 se Tomáš vrátil do veřejného života. Byl pokládán za nejlepšího právníka. Vedle paragrafů bylo jeho myšlení a jednání ovlivňováno filosofickými i teologickými vědomostmi a citlivým svědomím. Takže byl nepodplatitelným zastáncem zákona a zároveň plný porozumění pro chudáky, kteří se dostali do sporu se zákonem. Lidé brzy poznali dobré Tomášovo srdce, v jehož rukou zákoník sloužil všem a dbal práv prostých lidí. V roce 1504 byl zvolen poslancem v parlamentě. Král Jindřich VII. žádal po parlamentu schválení mimořádné daně, z níž chtěl mít věno pro dceru, ale Tomáš More svou řečí ovlivnil ostatní poslance natolik, že nespravedlivá daň schválena nebyla. Za to se musel pro králův hněv stáhnout do ústraní a cestoval po Evropě.

V roce 1505 se Tomáš oženil s Janou Coltovou, s dcerou šlechtice a vědce. Spolu měli během pěti let tři děvčata a jednoho chlapce. Při narození posledního dítěte mu žena zemřela. Kvůli péči o děti si pak vzal o sedm let starší vdovu Alici Middletonovou s jednou dcerou. Ta byla značně energická i trochu popudlivá, avšak byla dobrou hospodyní i matkou vůči všem dětem. Tomáš svou inteligencí a trpělivostí dbal o pohodu v rodině a jako dobrý psycholog tlumil prudší reakce ženy. Pro děti zařídil domácího učitele a oproti zvyklostem se snažil zabezpečit co nejvyšší vzdělání i dcerám.

V roce 1509 zemřel král, jehož nástupcem se stal syn Jindřich VIII. a Tomáš More v lednu dalšího roku vstoupil jako jeden z představitelů Londýna opět do parlamentu. Po osmi měsících se stal zástupcem policejního ředitele města a pomocníkem starosty v otázkách jurisdikce. Osm let se každý čtvrtěk zúčastnil zasedání soudu, dokud instituce nepřešla do královské moci. V roce 1517 se stal členem královské rady a byl průvodcem Jindřichovi

VIII. i Kateřiny, kteří oceňovali jeho schopnosti a harmonické vystupování.

V květnu 1521 mu král udělil šlechtický titul s malým panstvím Chelesea a téhož roku byl jmenován i správcem královské pokladnice. Za další dva roky se stal předsedou parlamentu a kancléřem lancasterského vojvodství. Měl důvěru krále a bránil s ním katolickou nauku proti Martinu Lutherovi. Díky spisu, na kterém spolupracoval, dostal král od papeže čestný titul obránce víry. V r. 1523 vydal Tomáš spis Odpověď Lutherovi a v dalších letech napsal polemické traktáty proti anglickým novátorům.

5. 10. 1529 byl Tomáš povýšen na lorda kancléře Anglie, šlo o nejvyšší hodnost po králi. Pak přátelství těchto dvou začalo být narušováno pro zásadní Tomášův postoj k hodnotám evangelia a věrností Církvi.

Jindřich VIII. již v roce 1527 se začal pokoušet o papežské vyhlášení neplatnosti svého manželství s Kateřinou prostřednictvím kancléře kardinála Wolesey. Marně. Snažil se toho dosáhnout prostřednictvím Tomáše Mora. Charakterního Tomáše však v té věci na svou stranu nezískal. Ten zastával postoj, že světský člověk se nemá vměšovat do věci spadající do kompetence církve. Ochtěně však plnil požadavky, které se nepříčily křesťanským zásadám. Králova vášeň a ctižádost chtěla prolomit zásady jeho svědomí. Pro vzrůstající napětí v roce 1532 se Tomáš vzdal kancléřské hodnosti. S tím pozbyl královské přízně i zdroj zabezpečení rodiny. Na rozdíl od jiných si v době kariéry bohatství nezhromadil a tak jeho rodina pocítila záhy nedostatek.

Král se rozhodl udělat si z parlamentu nástroj ke zlomení moci kléru, a přinutil parlament uznat jeho nové manželství s Annou Boleynovou. Ústava podřízenosti z 15. 5. 1532 podřízovala bezvýhradně správu církevních záležitostí samému králi. V červenci 1533 prohlásil Klement VII. královo manželství s Annou Boleynovou za neplatné.

V dalším roce přišli za Tomášem královi úředníci, aby přísahal na nový zákon, který potvrdzoval neplatnost králova prvního manželství a neuznával papežovu pravomoc. Charakterní obránce spravedlnosti odmítl a byl jako biskup Jan Fisher uvržen do vězení v Toweru. Nejvíce ho tížilo odloučení od rodiny a proto vězňatelé přemluvili jeho ženu a dceru, aby se ho pokusily přimět k požadované přísaze, na níž stála otázka jeho svobody a také života. Tomáš byl potěšen, že s nimi mohl mluvit a s jemnou rozhodností zvítězil nad jejich pokušitelským posláním. Jeho mučitelé ho pak v temnotě znovu nutili k přísaze „Act of Submission“, kterou měl uznat krále za hlavu církve. Ve vězení strávil 15 měsíců a ač se připravoval na smrt, napsal ještě řadu duchovních spisů. 1. 7. 1535 byl podle nového zákona obviněn z velezrady a odsouzen k smrti.

Poprava se konala 6. července. Tomáš se před položením hlavy na popravčí špalek pomodlil za krále Jindřicha VIII. Když pak hlavu položil a kat zvedal sekeru, ještě prý odsunul stranou svůj vous se slovy: „ten se žádné zrády nedopustil“. S pevnou vírou a radostným srdcem šel vstříc Pánu skrze smrt za jeho zákony. Jeho hlava pak na kůlu na londýnském mostě vystřídalava hlavu Jana Fishera. Oba byli společně v roce 1935 vyhlášeni za svaté.

Jejich památka přesahuje okruh katolické církve.

PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Mám před sebou příklady věrnosti církvi a pevného charakteru. Také já mám podobně vydávat svědectví víry a žít k Boží oslavě. Budu proto úkony své víry upřednostňovat ve svém jednání a mluvit o nich jako o samozřejmostech.

Bože, Ty dáváš mučedníkům sílu, aby dovršili svědectví o své víře; na přímluvu svatého Jana a Tomáše pomáhej i nám, ať celým svým životem svědčíme o víře, kterou vyznáváme. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen

<http://catholica.cz>

Naši biřmovanci

V neděli 31. května 2009 o slavnost Seslání Ducha Svatého uděloval v katedrále sv. Petra a Pavla brněnský biskup Mons. Vojtěch Cikrle svátost biřmování. Mezi biřmovanci bylo i 13 bratří a sester, kteří se připravovali na přijetí svátosti v naší farnosti:

Filip Bašovský (biřmovací jméno Juda)
Ladislava Cinková (Maria)
Marie Hanáčková (Monika)
Radmila Hřebíčková (Marie Magdalena)
Lucia Jendreková (Bernadeta Soubirous)
Kristýna Krejčová (Kateřina Švédská)
Veronika Krejčová (Klára z Assisi)
Ludmila Ondrušová (Anežka Česká)
Jiří Pospíšil (František z Assisi)
Jana Řehulková (Maria)
Tomáš Slezák (Filip)
Leoš Svojanovský (Pavel)
Irena Šenkyříková (Františka)

Blahopřejeme všem těmto bratřím a sestrám k jejich křesťanské dospělosti a těšíme se, že rozmanité dary Ducha Svatého, které ve svátosti biřmování přijali, přinesou užitek celé církvi.
Otec Václav Slouk

Jáhenské svěcení 2009 v Brně

V sobotu 20. 6. v 9 hodin přijme v kostele sv. Václava a sv. Anežky české v Hustopečích u Brna z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho jáhenské svěcení Petr Košulič (nar. 1979 v Hustopečích), absolvent Cyrilometodějské teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. *BB*

Kněžské svěcení 2009 v Brně

Kněžské svěcení udělí brněnský biskup Vojtěch Cikrle v **sobotu 27. června**.

Kněžské svěcení z rukou biskupa Vojtěcha Cikrleho přijmou v sobotu 27. června při mši od 9.00 hodin v katedrále sv. Petra a Pavla v Brně, tři kandidáti kněžské služby: Jan Krbec (*1981) z Třešti, Jan Kotík (*1978) z Křižanova a Robert Prodělal (*1975) z Jihlavy. *BB*



VÁS SRDEČNĚ ZVE NA PAVLOVY DNY,

KTERÉ SE KONAJÍ V MĚSÍCI ČERVNU
V SÁLE SVATOJAKUBSKÉ FARY.

Začátek vždy v 18.00 hodin.

PROGRAM:

středa 24. 6.

Vize církve sv. Pavla

R.D. Mgr. Jiří Kaňa

čtvrtek 25. 6.

Život a misijní činnost sv. Pavla

R.D. doc. Dr. Petr Mareček, Th.D.

pátek 26. 6.

Cesty sv. Pavla v obrazech

R.D. Tomáš Koumal

Po každé přednášce bude následovat
v 19.00 hodin mše svatá v kostele
sv. Jakuba. Ve 20.00 hodin pokračování
v sále fary – dotazy, diskuse, agape.

PŘEDPOKLÁDANÝ KONEC
VŽDY V 21.30 HODIN.

Svatý stolec potvrdil cestu Benedikta XVI. do České republiky

V Brně bude papež Benedikt XVI. slavit
bohoslužbu v neděli dopoledne 27. září 2009.

Mons. Vojtěch Cikrle: „Těšil jsem se
vždycky na okamžik, kdy budu moci Svatého
otce přivítat v brněnské diecézi. Vnímám ten-
to okamžik nejen jako historickou událost,
ale i jako povzbuzení pro nás všechny.“

Papež Benedikt XVI. dnes dopoledne
(30. 5.2009) přijal ve Vatikánu prezidenta
České republiky Václava Klause.

Tiskové středisko Svatého stolce při pří-
ležitosti návštěvy prezidenta České republiky
Václava Klause ve Vatikánu poprvé oficiálně
zveřejnilo termín a místo letošního třetí za-
hraniční cesty papeže Benedikta XVI.: „Pa-
pež Benedikt XVI. přijal pozvání prezidenta
republiky a České biskupské konference a vy-
koná apoštolskou cestu do České republiky
ve dnech od 26. do 28. září 2009, během které
navštíví Prahu, Brno a Starou Boleslav.“ Pod-
zimní návštěva České republiky bude třináctou
zahraniční apoštolskou cestou Benedikta
XVI. během jeho čtyřletého pontifikátu. V Br-
ně bude papež Benedikt XVI. slavit boho-
službu v neděli dopoledne 27. září 2009.

BB

Duchovní obnova pro manžele na Vranově u Brna

Duchovní centrum sv. Františka z Pauly
na Vranově u Brna pořádá Duchovní obnovu
pro manžele, která se koná v termínu **od 18.
do 21. června** a vede ji P. Karel Moravec.

BB

Noc kostelů ohromila počtem návštěvníků

Během Noci kostelů zaznamenali pořada-
telé ve 25 otevřených kostelech a modliteb-
nách v Brně, Adamově, Letonicích, Mikulově,
Velkých Pavlovicích a Třebíči na 92 tisíc
vstupů.

Jen na program na náměstí Svobody se
zastavilo téměř 20 tisíc návštěvníků, rozdalo
se zde 3750 káv a čajů a vypilo se 750 l vody.
Při částečné vizualizaci zde také ožil zbořený
kostel sv. Mikuláše.

Noc kostelů zahájilo společné vyzvánění
zvonů v 17:45. Slavnostní ekumenické zahá-
jení Noci kostelů se konalo v kostele sv. Jaku-
ba, ale už v této době byly ve městě stovky
návštěvníků toužících prožít tuto noc v koste-
lech a modlitebnách a nechat se provést slo-
vem i hudbou.

Velký zájem byl nejen o výstupy na věže
a návštěvy krypt, ale také o koncerty, netra-
diční programy a setkání. Zástupy návštěv-
níků trpělivě vyčkávaly na vstup do těchto
prostor.

Mnoho návštěvníků využilo poutnický
pas, do kterého získávali při návštěvě jedno-
livých kostelů a modliteben razítka, která si

však i nadále mohou vyžádat po nedělních
bohoslužbách.

Brněnský biskup Vojtěch Cikrle v zákris-
tii katedrály sv. Petra a Pavla během spon-
zánní dvouhodinové autogramiády rozdál
stovky podpisů.

Noc kostelů přilákala návštěvníky z celé
republiky i ze zahraničí. Přijeli z Rakouska,
z řady slovenských měst – Žilina, Bánovce
nad Bebravou apod., ze severní Moravy (Ha-
vířov), z Olomouce, Luhačovic, z Plzně, Čes-
kých Budějovic...

Ve čtvrtek 28. 5., den před konáním akce,
se připojil další účastník Noci kostelů – kostel
Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v Brně-Husovi-
cích, takže celkový počet zapojených kostelů
a modliteben v tomto roce dosáhl společně
s kostely a modlitebnami v Plzni, Čisté u Ra-
kovníka, Bělé nad Radbuzou a Bošíně na ku-
laté číslo 35.

Projekt je spolufinancován Evropskou
unií a Jihomoravským krajem prostředním
ROP Jihovýchod.

Další informace a fotogalerie: <http://www.nockostelu.cz>. BB

Živá teologie. Spirituální dimenze člověka

Masarykova univerzita, Biskupství br-
něnské a Občanské sdružení Hippokrates se
již čtvrtým rokem podílejí na pořádání kurzu
Živá teologie – Spirituální dimenze člověka,
který probíhá v rámci *Univerzity třetího vě-
ku*. V kurzu hovoří především vysokoškolsí
učitelé Masarykovy univerzity a Cyrilometo-
dějské teologické fakulty UP v Olomouci.
Mezi přednášejí ovšem patří také např.
brněnský biskup Mons. ThLic. Vojtěch Cikrle,
fyzik a astronom RNDr. Jiří Grygar, CSc.
a ředitel Radia Proglas Mgr. Martin Holík.

Jde o tříleté vzdělávání umožňující hlubší
poznání pravd z oblasti teologie a nábožen-
ství. Je určeno zejména pro osoby důchodo-

vého věku, kteří mají alespoň středoškolské
vzdělání, obě podmínky však mohou být váž-
ným zájemcům prominuty. Přednášky se ko-
nají jednou za dva týdny vždy v pátek odpo-
ledne v centru Brna. Výuka je bezplatná,
Masarykově univerzitě je však třeba uhradit
zápisné ve výši 600 Kč.

Kurz bude zahájen v září 2009, vzhledem
k omezenému počtu míst je však třeba přihlá-
sit se k účasti co nejdříve: nejlépe emailem na
adrese bioetika@bioetika.cz, případně dopi-
sem zaslaným na adresu Občanské sdružení
Hippokrates, Míčkova 59, 614 00 Brno. Pro-
gram kurzu a další informace jsou k dispozici
na www.bioetika.cz.

Blahoslavená Matka Tereza o duchovní četbě

Nejlepším prostředkem pro duchovní po-
krok je modlitba a také duchovní četba. „Vez-
mi a čti,“ slyšel svatý Augustin, a po četbě se
změnil celý jeho život. I život svatého Ignáce
se změnil, když četl jako zraněný voják živo-
topisy svatých. Jak často jsme i my pocítili bě-
hem duchovní četby, že se naše duše naplňuje
světlem. Svatý Tomáš Kempenský píše: „Vez-
mi knihu do svých rukou tak, jak vzal do
svých rukou Simeon dítě Ježíše. Na závěr
knihu zavři a poděkuj za každé slovo z Božích
úst, protože jsi našel na Božím poli ukrytý
poklad.“ Svatý Bernard říká: „Nesnaž se ani

tolik rozumět tomu, co čteš, jako spíše po-
vzbudit se tím, co čteš. Ať nezemřeme hlady
uprostřed nadbytku.“ Nečteme-li dobře, pak
nám četba opravdu nepřináší mnoho užítku.
Duchovní četba je jedno z nejnáročnějších du-
chovních cvičení a jedna z těch povinností,
které si nemůžeme dovolit nikdo zanedbávat.
Když si vybíráš knihu, nikdy si nevybírej ně-
co, co je pro tebe příliš obtížné, ale vždy si
vyvol něco, co ti přinese největší duchovní
užitek.

*Matka Tereza: Myšlenky na každý den
Praha : Nové Město, 1997, s. 18*

První svaté přijímání ve farnosti

V neděli 31. května 2009 naše farní rodina prožila velkou slavnost – Pána Ježíše ve svátosti
oltářní do svých srdcí poprvé přijali:

**Petr Hans, Josef Karas, Kateřina Karasová, Jan Kopřiva,
Samuel Křen, Marián Lerche, Jenifer Okafor,
Kristina Růžičková, Sylvie Šimková, Pavel Zahrádka.**

Blahopřejeme dětem, jejich rodičům a kmotrům a přejeme jim i jejich rodinám, aby Pán
Ježíš byl i nadále hostem, kterého budou rádi přijímat do svého srdce a do svého života.

Otec Václav Slouk

Z kalendáře: červen 2009

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Po	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Út	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
St	3. 6.	Památka sv. Karla Lwangy a druhů, mučedníků	
Pá	5. 6.	Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka	
So	6. 6.	Památka sv. Norberta, biskupa	
Ne	7. 6.	Slavnost Nejsvětější Trojice	
Ne	7. 6.	19.00 Při mši sv. obřad zakončení období mystagogie nově pokřtěných a obřad přijetí do katechumenátu nových zájemců o křest	kostel
Út	9. 6.	Památka sv. Efréma Syrského, jáhna a učitele církve	
Čt	11. 6.	Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek	
So	13. 6.	Památka sv. Antonína z Padovy, kněze a učitele církve	
Ne	14. 6.	11. neděle v mezidobí	
Ne	14. 6.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Ne	14. 6.	15.30 Oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité, průvod po městě
Po	15. 6.	Památka sv. Víta, mučedníka	
Pá	19. 6.	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	
So	20. 6.	Památka Neposkvrněného Srdce Panny Marie	
So	20. 6.	9.00 Jáhenské svěcení	Hustopeče u Brna
Ne	21. 6.	12. neděle v mezidobí	
Ne	21. 6.	Diecézní sbírka na bohoslovce	kostel
Po	22. 6.	Památka sv. Paulína Nolánského, biskupa	
Po	22. 6.	Památka sv. Jana Fishera, biskupa, a Tomáše Mora, mučedníků	
Út	23. 6.	Slavnost Výročí posvěcení kostela sv. Jakuba v Brně (1990: posvěcení oltáře)	
St	24. 6.	Slavnost Narození sv. Jana Křtitele	
24.–26. 6.	18.00	Pavlovy dny	fara + kostel
So	27. 6.	Památka sv. Cyrila Alexandrijského, biskupa a učitele církve	
So	27. 6.	9.00 Kněžské svěcení	katedrála
Ne	28. 6.	13. neděle v mezidobí	
Ne	28. 6.	Účelová sbírka na opravu fary	kostel
Ne	28. 6.	9.00 Ukončení Roku sv. Pavla v brněnské diecézi	katedrála
Po	29. 6.	Slavnost sv. Petra a Pavla, apoštolů, hlavních patronů brněnské diecéze – doporučený svátek	
Út	30. 6.	Památka sv. prvomučedníků římských	
Pá	3. 7.	Svátek sv. Tomáše, apoštola	
So	4. 7.	Památka sv. Prokopa, opata	
So	4. 7.	Památka sv. Alžběty Portugalské	
Ne	5. 7.	Slavnost sv. Cyrila, mnicha, a Metoděje, biskupa, patronů Evropy, hlavních patronů Moravy – doporučený svátek	

Červnové hudební nešpory

se konají v neděli 7. června 2009 v 19.30 hodin v Červeném kostele (chrám Jana Amose Komenského na Komenského náměstí).

Účinkují:

Joan De Vee Dixon (USA) – varhany

Kristen Cooper (USA) – hoboj

Večer je součástí festivalu Americké jaro, který pořádá Mezinárodní společnost Antonína Dvořáka.

Biblické zamyšlení: Mgr. Olga Tydlitátová

Dobrovolné vstupné bude věnováno o.s. Klub přátel červenobílé hole v Brně.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.



Srdečně zveme k návštěvě Family Pointu, Josefská 1, Brno-střed. Family Point je zřízen Magistrátem města Brna ve spolupráci s Centrem pro rodinu a sociální péči a **bezplatně** poskytuje tyto služby:

- informace a poradenství pro rodiny
- informace o programech pro rodiny v Brně a okolí
- místo pro nakrmení a přebalení dětí
- místo pro setkání
- dětský koutek
- akce pro rodiny

Otevřeno po–pá 9:00–17:30, tel.: 542 217 465, www.familypoint.cz.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty vkládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám
za spolupráci.